
ДЗ 10 РУС



Проверка знаний. Отработка умений и навыков.
1. Спишите предложения, вставьте пропущенные 
орфограммы и знаки препинания. Укажите, чем 
осложнены простые предложения в составе ССП.

1. Л..зурь н..бесная см..ётся ночной омытая 
гр..зой и между гор р..систо вьется д..лина 
светлой пол..сой. 

2. По п..лям изв..ваясь блестящей струей 
льется речка студеной в..лною и б..седка 
одетая сочной л..ствой наклонясь над л..
зурной ее глубиной отражается гладью р..
чною. 

3. Старый сад всю ночь гудел угрюмо дождь 
шумел и словно капли слез падал он в х..
лодный снег на землю с голых сучьев 
стонущих берез.  

4.  Бл..снет весна иного года и может быть 
в желанный час Т..вриды пышная пр..рода 
в св..и объятья примет нас. 



Проверка знаний. Отработка умений и навыков.
2. Спишите предложения, вставьте пропущенные 
орфограммы и знаки препинания. Определите вид 
сочинительных союзов. 

1. Она смеялась от всей души и смех пр..
давал сверкающую силу её ..слепительной 
красоте.

2. Ра..стались мы но твой портрет я на 
груди моей храню. 

3. Остап редко пре..водительствовал 
другими в дерзких предприятиях зато он 
всегда был одним из первых пр..ходивших 
под знамена пре..пр..имчивого бурсака.

4. В это время в девичьей не только был 
известен пр..езд министра с сыном но и 
внешний вид их обоих был подробно ..
писан. 



Проверка знаний. Отработка умений и навыков.
3. Определите, на месте каких цифр должны стоять 
знаки препинания.

Он рассказывал прекрасную 
легенду (1) слышанную (2) им (3) 
кажется (4) от бабушки (5) и всем было 
(6) о чем подумать. 



Проверка знаний. Отработка умений и навыков.
4. Определите, какой вариант ответа правильно 
объясняет пунктуацию данного предложения:

 Не ищи желуди под елкой (1) а шишки 
(2) под дубом. 

1. Запятые стоят на месте цифр 1,2, потому что 
предложение постое, осложнённое однородными 
подлежащими.

2. Запятая на месте цифры 1 разделяет простые части в 
составе ССП, запятая на месте цифры 2 разделяет 
однородные подлежащие.

3. Запятая на месте цифры 1 разделяет простые части в 
составе ССП, тире на месте цифры 2 заменяет 
пропущенное во 2-й части сказуемое.

4. Тире на месте цифры 1 разделяет простые части в 
составе ССП, т.к. содержание 2-й части ССП резко 
противопоставлено содержанию 1-й части; тире на 
месте цифры 2 заменяет пропущенное во 2-й части 
сказуемое.


